



巡线工：翻山越岭守护万家灯火

停车、起身、背好工具，贾志强和同事一天的巡线工作由此开始。2月10日，寒风裹挟着砂石拍打在巡线人的身上。贾志强和同事一边用胳膊推开迎面而来的荆棘，一边跨过灌丛，他们眼观六路，抬头望导线、看杆塔，低头查地貌、探塔基，每道流程、每项工作，早已熟记于心。

贾志强是华阳集团供电分公司供电工区检修工段的负责人，带领着8个人的团队。每个月，他们都要翻山越岭巡查供电线路

路，其中4条110kV输电线路、13条35kV供电线路、6条6kV供电线路的管理维护和事故抢险工作全部属于他们的工作范围。

这次巡线，贾志强的目的地是海矿线18号、19号、20号、21号4个塔，这几基杆塔所属的110kV电源进线，承担着保障集团本部各矿区生产和生活供电的重任。“这条线路是我们的重点巡视线路，尤其是节假日，更要保证安全正常运行。”

贾志强与同事周伟、王建光

爬上了第一座山头，分别从不同角度开始检查杆塔。“正常的绝缘子是垂直于导线的，现在发生了倾斜，尽快寻找原因。”贾志强把发现的问题记录下来，等待下山后按程序汇报处理。

仔细观察线路的导线、绝缘子、避雷器、螺丝以及地基，甚至树木长得过高、线卡松了等这些细微的变化，贾志强和同事都能察觉到。“现在我们有了‘神器’，用这个红外热像仪，线路温度检测更加精准了，线路发热问

题明显减少。”贾志强展示着他的“新装备”。有了高科技“武器”的加持，不仅解决了过去存在的老问题，也减轻了巡线人的工作量。

一年又一年，越是节假日，这群巡线人越忙碌。23条线路、228基杆塔，每月至少200公里的徒步里程，贾志强和同事用爱点亮了矿区供电的每个坐标，酷暑严寒从未止步，默默守护着万家灯火。

半天时间，因为记者的跟随，

贾志强他们放慢了脚步，只完成了两条线路中8基杆塔的巡视，手机计步软件上10000出头的步数成为他们的最少记录。我们离开时，贾志强的手机响了。“我不回去了，告诉孩子，晚饭我一定回去陪他吃。”挂了电话，贾志强脸上流露出歉意。

缺席了团圆，却从未缺席责任。告别后，贾志强和他的同事加快了步伐，走向下一个巡线目的地。

(张园园 程宏亮 聂晓彬)

护林员：春节“不打烊”站好每一班岗

2月11日，农历除夕。入春后的狮脑山山顶，寒风依旧凛冽。狮脑山国有林场北茹口值守点，护林员荆慧军已经到岗开始值守。春节假期，狮脑山国有林场的全体护林员没有丝毫放松，如同往常一样，仍然坚守在岗位上。

值守点的喇叭循环播放着森林防火注意事项，路边两侧的树木上挂着严禁烟火的红旗。一辆入山的车辆驶来，荆慧军上前向司机出示挂在自己胸前的防火码，让司机扫码登记，并嘱咐司机

不要携带火种进山。“防火码是我们最新的防火宣传措施，凡出入山人员，必须扫码登记。一旦发生火情，就可以通过大数据排查。”荆慧军说。

在狮脑山国有林场大院里，吃过早饭的护林员赵玉明便和队员们坐上了巡逻宣传车，朝林区驶去。“严禁携带火种进山。”“森林防火，人人有责！”“禁止在林区点火、抽香烟。”……随着宣传车驶过，宣传语音响彻在林间。“狮脑山国有林场经营管理面积

1.12万亩，森林覆盖率达69.5%。林区内种有油松、侧柏、刺槐等树种，有着大量的次生林、灌木等。林区内宣传巡逻是我们的日常工作，车辆到不了的地方，我们就步行，每天得走十多公里的山路。”赵玉明一边说一边打开手机上的“微信运动”步数排行榜笑着说，“前几名都是我们护林员。”

宁可千日无火，不可一日不防。春节，对于大部分市民而言是团聚的时刻，但对于护林员来说，则是护林巡查的关键时期。一大

早，狮脑山林场瞭望塔的值守员郝冬梅就准时接班，她负责瞭望塔白天的林场监测。一到岗，她便拿着望远镜，一边认真观察，一边做好记录。“今天虽然是除夕，但护林防火没有休息日，我要做好本职工作，站好每一班岗。”郝冬梅笑着说。狮脑山国有林场瞭望塔实行24小时值守。通过瞭望塔，护林员能看到林场和附近村的整体情况，还能通过监控查看到入山口的情况。

“去年，林场的林火监控系统

试运行，通过监控系统可以实时监控林场，并实施监测风向、湿度、异常高温点等数据。”狮脑山国有林场副场长高建强说，“我们计划3月份前再安装至少两座监控塔，实现林场监控全覆盖。”

从日出到日落，从老帽顶到高墙嘴，从北茹口到香草台……夜幕降临，狮脑山国有林场护林员陆续回到了驻地，又开始忙活起来。贴春联、包饺子、准备年夜饭……晚上8点，赵玉明和队友们准时在食堂齐聚，观看央视春节联欢晚会。“一会儿给家人打电话拜年。虽然好多年没和家人一起过除夕，但我无怨无悔。”赵玉明说，“守护山林，是一件更有意义的事情。”

(温荣鑫)



2月20日，我市春季征兵体检工作启动，经过前期的动员宣传、摸底调查和初步体检工作后，本次共有1000余名应征青年接受选拔。据悉，征兵体检工作结束后，将对体检合格的应征青年进行走访调查等，从中确定双合格对象，并进行张榜公示。

图为启动当日城区有序开展春季征兵体检工作。

刘 胜摄

城区对新办纳税人实行增值税专用发票电子化

本报讯 记者顾超 通讯员丽君 康洁报道 “这下再也不用担心纸质票据会丢失了。”近日，刚刚办理完税务登记的办税人员岳成霞惊喜地说道。

1月21日起，城区税务局对新办纳税人开展增值税专用发票电子化试点工作。按照关于增值税专用发票电子化工作的统一部署，城区税务局先后梳理4类15项试点工作任务，建立制度体系、岗责体系、工作机制和保障机制，置备800个税务UKey，保障试点运行期间税控设备足额供应。税务工作人员通过官方网站、微信群等渠道，宣传推送相关政策文件和热点问题解读，开展宣

传讲解和分类指引，制定政策公告，印发常见问题解答宣传册。

“增值税专用发票迎来了‘电子时代’，财务人员处理票据也可以实现电子化。”该局增值税专用发票电子化专窗工作人员陆航介绍，纳税人在试点期间既可以开具增值税电子专用发票，也可以开具纸质增值税专用发票，电子专票的基本用途、基本使用规定与纸质增值税专用发票相同。

此外，城区税务局将持续落实“一户式”应用网格化管理工作要求，实行首票负责制，对办理税务登记、票种核定、开票等业务全流程进行跟进，确保纳税人能自主开票。

本报法律顾问：山西新东律师事务所
联系方式：0353—2033008

森林防火 事关你我 人人有责

